泉州七中2021年6月（高二）生物合格性考试 模拟二
一、选择题（本大题共30小题,每小题2分，共60分。每小題只有一个正确答案）
1.糖类的组成元素不包括
A.C       B.H         C.O        D.N
2.下列脂质作为细胞内良好储能物质的是
A.磷脂
B.脂肪
C.胆固醇
D.性激素
3.下图化合物所含肽键的个数是
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A.1        B.2         C.3         D.4
4.下列有关蛋白质与其功能的对应关系,错误的是
A.载体一运输       B.胃蛋白酶一催化        C.抗体一免疫     
D.血红蛋白一调节
5.关于细胞学说的建立过程，下列叙述错误的是
A.细胞学说由英国科学家虎克创立
B.显微镜的发明为细胞学说的建立提供了技术支持
C.施莱登和施旺都认为细胞是构成植物体的基本单位
D.细胞学说的建立是一个在继承与修正中前进的过程
6.下列物质进行跨膜运输时，需要消耗能量的是
A.水
B.氧气
C.乙醇
D.钾离子
7.下列四组实验中，单位时间内产生气泡最多的是
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8.A-P~P~P中的A代表
A.腺苷      B.腺嘌呤核糖核苷酸       C.腺嘌呤       D.腺嘌呤脱氧核苷酸
9.在细胞呼吸过程中，有氧呼吸与无氧呼吸完全相同的阶段是
A.第一阶段
B.第二阶段
C.第一、二阶段    D.第二、三阶段
10.“绿叶中色素的提取和分离”的实验中，层析后使滤纸条上的色素带呈现黄色的色素是
A.叶绿素a
B.叶绿素b
C.叶黄素
D.胡萝卜素
11.由基因决定的细胞自动结束生命的过程叫做
A.细胞坏死
B.细胞凋亡
C.细胞分化
D.细胞衰老
12.孟德尔用杂种子一代髙茎豌豆(Dd)与矮茎豌豆（dd）测交，结果高茎子代与矮茎子代的比例接近

A. 1 : 1
     B. 1 : 3
       C. 2 ： 1
    D. 3 : 1
13.赫尔希和蔡斯在T2噬菌体侵染细菌实验中，采用的技术手段或科学研究方法是
A.假说一演绎法   B.类比推理法
C.模型建构法
D.同位素标记法
14.下列有关基因的描述，正确的是
A. 一个DNA分子只含一个基因
B.基因是有遗传效应的DNA片段
C.基因是四种碱基的随机排列
D.生物体的性状完全由基因控制
15.染色体DNA的遗传信息传递与表达过程，在细胞质中进行的是
A.复制
B.转录
C.翻译
D.逆转录
16.某DNA片段的一条链为:“•••一A-T-G-C-……”，以该链为模板复制形成的互补子链是
A. •••一A-T-G-C-…   B.•••一T-A-C-G-…  C. •••一A-U-G-C-…  D.•••一U-A-C-G……
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17.右图所示的变异类型是
A.基因重组
B.基因突变
C.染色体结构变异     D.染色体数目变异
18.下列基因型的个体，表现出红绿色盲(致病基因b)的是
A.XBY            B.XbY            C.XBXB        D.XBXb
19.下列不属于基因突变特点的是
A.普遍性
B.低频性
C.不定向性
D.多利少害性
20.下列属于基因工程育种成果的是
A.杂交水稻    B.无子西瓜      C.转基因抗虫棉      D.青霉素高产菌株
21.现代生物进化理论认为，新物种形成的标志是
A.产生地理隔离      B.产生生殖隔离      C.出现新的基因型      D.出现新的表现型
22.下列关于内环境稳态的叙述的是
A.人体维持稳态的调节能力是有一定限度的
B.内环境稳态是机体进行正常生命活动的必要条件
C.内环境稳态是指内环境的成分和理化性质恒定不变
D.神经一体液一免疫调节网络是机体维持稳态的主要调节机制
23.运动性失语症患者可以看懂文字，听懂别人说话，自己却不会讲话，其言语区受损伤的部位是
A.W区      B.S区      C.V区      D.H区
24.人体的体温调节中枢位于
A.小脑      B.脊髓      C.下丘脑      D.大脑皮层
25.传染性极强的艾滋病被认为是20世纪的瘟疫,患者体内被破坏的细胞是
A.T细胞
B.浆细胞
C.B细胞
D.吞噬细胞
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26.将燕麦胚芽鞘尖端下面的一段用不透光的锡箔罩住，放在右侧光照条件下培养（如下图），胚芽鞘将
A.不生长    B.直立生长      C. 已向左弯曲生长      D.向右弯曲生长
27.在理想条件下，下图中与细菌种群在一定时间内的增长曲线最接近的是
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28.下列不属于群落水平研究的问題是
A.种间关系
B.性别比例
C.空间结构
D.物种组成
29.下列生态系统自我调节能力最强的是
A.农田生态系统      B.苔原生态系统       C.森林生态系统       D.草原生态系统 
30.下列关于保护生物多样性的措施，不合理的是
A.就地保护和易地保护
B.控制人口增长和防治环境污染
C.加强相关立法、执法和宣传教育
D.禁止开发利用野生动植物资源
二、非选择题（本大题共7题,每空1分，共40分）
31.左下图图是髙等植物细胞亚显微结构模式图。,请分析回答。（7分）
(1)细胞膜作为系统的边界，它的主要组成成分是脂质和___________。
(2)细胞核内容易被碱性染料染成深色的物质是图中的___________(填序号），在细胞分裂时，它高度螺旋化、缩短变粗成为________________；图中④是___________，其上的______________是实现核质之间物质交换和信息交流的通道。
(3)若该细胞是紫色洋葱鱗片叶外表皮细胞，则紫色色素存在于⑦__________(填细胞器）；如果该细胞是洋葱根尖分生区细胞，则不应有⑦和_____________(填序号）。
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（第31题图）                              （第32题图）

32.右上图是高等植物光合作用过程图解（序号I、Ⅱ代表某个阶段，①代表物质，字母A、B表示反应过程），请据图回答。（7分）
(1)图中①和③分别代表
和
。
(2)图中I代表
_________阶段，Ⅱ阶段的化学反应在叶绿体的
中进行。
(3)过程A指的是___________________，过程B需要I阶段产生的[H]作为活泼的____________,
同时需要I阶段产生的②__________________提供能量。
33.下图表示某动物体内（假定只含有两对染色体)三个正在进行分裂的细 胞模式图,请据图回答。（5分）
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(1)
A图表示正在进行_______(填“减数”/“有丝”）分裂的细胞,该细胞含有______条染色单体。
(2)B图细胞分裂结束形成的每个子细胞有__________条染色体。
(3)C图细胞含有         个DNA分子，该细胞
(填“有”/“没有”）同源染色体。
34.左下图是某家庭白化病遗传系谱图，该病由一对等位基因（A、a)控制，请 据图回答。（5分）
(1)该遗传病的致病基因位于____________染色体上，属于
(填“显”/“隐”）性遗传。
(2)
Ⅱ4的基因型是
。I1与II5基因型
(填“相同”/“不相同”）。
(3)若Ⅱ4与Ⅱ5再生一个孩子，该孩子不患白化病的概率为
。
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（第34题图）                               （第35题图）

35.右上图为膝跳反射示意图，请分析回答。（5分）
(1)完成膝跳反射的结构基础是_________，它由图中①-⑤五个环节组成，其中⑤代表___________；对传入神经传来的信息进行分析和综合的结构是___________(填序号）。
(2)兴奋是以电信号的形式沿着神经纤维传导的，这种电信号也叫
。
(3)当图中④损伤，而其他部分正常时，用橡皮锤叩击膝盖下面的韧带，小腿会不会突然抬起？
答:
o
36.如图表示某生态系统的食物网，请分析回答。（7分）
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（第36题图）                                 （第37题图）

(1)该食物网中，蛇是
级消费者，昆虫、野兔、鹿在不同的食物链上均属于第     营养级。
(2)该食物网共有       条食物链，绿色植物与昆虫的种间关系是
。
(3)该食物网中的生物通过呼吸作用使体内的碳以          形式返回无机环境。
(4)能量沿食物链流动的特点是单向流动和                        ;理论上说，能量由鹿传递到狼的最大传递效率是
。
37.请完成DNA的组成与结构概念图。（4分）
①___________________________________      ② __________________________________ 

③ __________________________________      ④__________________________________

泉州七中2021年6月（高二）生物合格性考试 模拟二 参考答案
01—10  DBCDA  DDAAC   11—20  BADBC  BABDC  21—30  BCBCA  DABCD
31、（7分）（1）蛋白质    （2）③    染色体  核膜    核孔 （3）液泡  ⑤
32、（7分）（1）O2   CO2   （2）光反应     基质    （3）CO2的固定    还原剂   ATP
33、（5分）（1）减数   8    （2）2    （3）8    有
34、（5分）（1）常    隐    （2）aa    相同    （3）1/2

35、（5分）（1）反射弧     效应器    ③   （2）神经冲动    （3）不会
36、（7分）（1）次    二    （2）4    捕食    （3）CO2   （4）逐级递减    20%
37、（4分）①脱氧核苷酸    ②双螺旋    ③脱氧核糖    ④胸腺嘧啶
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